

Красный Пудож

Орган Пудожского РИ КТ(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

ГОД ИЗДАНИЯ
ПЯТНАДЦАТЫЙ
№ 52 (1777)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
2 сентября
1945 г.

Подписная плата:
На 1 мес. 85 коп.
На 1 год 7 р. 80 коп.
Цена № 15 коп.

Учебный год начался

Сегодня учащиеся младших классов сели за школьные парты. Начался новый учебный год.

В новом учебном году перед нашими школами стоят серьезные задачи. Важнейшая из них — осуществление всеобщего. Ни один ребенок не должен остаться за бортом школы. В прошлом году десятки детей школьного возраста не были охвачены учебной, десятки детей отсеялись в период учебы. Нельзя допускать подобного положения в этом году. Закон о всеобщем должен быть осуществлен полностью.

Всеобщее — дело не только школ и районного отдела народного образования. Ответственность за это несут также районный, городской и сельские советы депутатов трудящихся. Всеобщее — насущное дело комсомольских организаций.

Серьезно должна быть улучшена учебно-воспитательная работа в школе. Необходимо повысить качество преподавания всех предметов и добиться дальнейшего повышения успеваемости учащихся.

Поднять грамотность школьников, культуру их речи, дать учащимся основы военных знаний и трудовые навыки, до конца ликвидировать второстепенность — вот что требуется от учителей, школьных работников, органов народного образования.

Много предстоит поработать над дальнейшим укреплением дисциплины среди школьников. Большую помощь школе в этом отношении окажут утвержденные правительством правила поведения школьников.

Необходимо решительно улучшить работу школьных комсомольских и пионерских организаций. Они призваны сыграть огромную роль в деле политического воспитания детей, быть организаторами и инициаторами внешкольной работы, проведения детских вечеров, чтения художественных книг.

Перед органами народного образования, учителями и школьниками стоят ответственные задачи. Родина ждет от вас упорного, самоотверженного труда.

За учебу, ребята!

Наша партия и правительство, наш вождь и учитель товарищ Сталин позаботились о том, чтобы вы могли хорошо и спокойно заниматься. Дело теперь за вами, ребята. Все свое трудолюбие, силы и время вы должны отдать учебе. Хорошо учиться — это значит выполнить свой главный патриотический долг перед Родиной, которая, не жалея ни сил, ни средств, любовно растит, воспитывает и обучает вас.

С первых же дней занятий в школе не теряйте зря ни одной минуты. Внимательно слушайте объяснения учителя, не пропуская ни одного его слова. Аккуратно ведите свои записи на уроке и дома, добросовестно готовьте все задания, стремитесь углубить и расширить свои знания, больше читайте, делайте письменные упражнения, решайте задачи. Надо не только получать готовые знания от учителя, но и научиться работать самостоятельно, применять полученные знания на практике. Во всем, что вы проходите в школе, старайтесь разбираться до конца. Не оставляйте никаких неясностей, непонятных, не усвоенных полностью правил. Помните, что каждый урок — часть одного целого. Правила, не усвоенные вами во втором или третьем

объяснения учителя в четвертом.

В конце этого учебного года ученики 4-х классов будут сдавать выпускные экзамены за все четыре года обучения. Учащиеся 7-х классов — за все семь классов, а десятиклассники — экзамен на аттестат зрелости. Надо учиться так, чтобы быть готовыми отчитаться в полученных знаниях за все годы обучения.

Не успокаивайтесь на достигнутых успехах, не пасуйте перед трудностями. У Карла Маркса есть замечательные слова: «в науке нет широкой столовой дороги, и только тот может достигнуть ее сияющих вершин, кто, не страшась усталости, карабкается по ее каменистым тропам».

Так используйте же школу, — с первого до последнего класса, — как можно полнее. Ни один день занятий в классе не должен быть потерян.

Вы — будущее нашей страны, ребята. Это вы выйдете на смену рабочим, которые работают сейчас у станков, на смену архитекторам, строящим наши города, на смену ученым, труды которых прославили советскую науку. И путь к этому счастью — через ваши школьные будни.

Заслуженный учитель школы РСФСР

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ ДЕЛЕГАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ АВТОМОБИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

30 августа председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял делегацию профсоюза рабочих автомобильной промышленности Чехословакии.

На приеме присутствовали народный комиссар В. М. Молотов, доверенный в делах Чехословакии в СССР г-н Я. Глиздо и председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов.

Делегация передала Генералиссимусу И. В. Сталину подарок чехословацких рабочих — автомашину, изготовленную на заводах Праги и альбом с фотоснимками, изображающими работу на пражских автомобильных заводах.

Товарищ Сталин просил делегацию передать чехословацким рабочим его благодарность.

(ТАСС)

По Советскому Союзу

Путь Красного знамени металлургов

НИЖНИЙ ТАГИЛ, 27 августа. (ТАСС). Два с половиной года назад уральцы сформировали и вооружили на свои средства добровольческий тагильский корпус. Металлурги старейшего ниже-тагильского завода им. Куйбышева вручили воинам одного полка Красное знамя. Героически дрались с врагом войны-уральцы. Тысячи километров прошли они под этим знаменем.

Недавно в гости к металлургам прибыли воины Уральского танкового корпуса: Доменички, мартеповцы, прокатчики горячо встретили посланцев прославленного корпуса. Бывший рабочий завода, гвардии младший лейтенант Щербаков, выступая на митинге, заявил:

— Мы приехали к вам, дорогие земляки, чтобы рассказать, как выполнили ваш наказ и вернуть Красное знамя, которое вы вручили нам при отправке на фронт. Под этим знаменем мы громили фашистские полчища в районе Орловско-Курской дуги, освобождали Каменец-Подольск, Тарнополь, Львов, прощали с боями свыше четырех тысяч километров.

Под бурные аплодисменты т. Щербаков возвратил Красное знамя металлургам. Нижне-тагильцы поклялись под этим знаменем бороться за новые успехи в труде.

Сельское строительство на Дону

РОСТОВ-на-ДОНУ, 27 августа. (ТАСС). Состоялось областное совещание по сельскому строительству, созванное облисполкомом и редакцией газеты «Молот». С докладом о возрождении хозяйства колхозов выступил заведующий областным отделом сельского и колхозного строительства тов. Захарьянц.

— В области, — сказал докладчик, — восстановлены все колхозы и МТС, сотни животноводческих ферм. Быстро отстраиваются донские станицы и хутора. В одном только Неклиновском районе в течение года построено и восстановлено 347 домов. К концу года в области будет построено еще 5.200 домов для колхозников. На строительстве широко используются местные материалы. Строится 21 черепичный завод, в будущем году эти предприятия дадут около 2,5 миллиона штук черепицы. Для озеленения сел в теплицах Дона выращено более 53 миллионов декоративных и плодовых деревьев.

Много внимания участники совещания уделили изучению опыта Украины и Белоруссии. В частности, были обсуждены вопросы строительства небольших кирпично-черепичных заводов.

Приучайте молодежь к дисциплине, порядку и аккуратности

Школа должна воспитать всесторонне развитого, культурного человека, беззаветно преданного делу партии. Ленина — Сталина, советского патриота, мужественного и правдивого гражданина нашей любимой матери-Родины. Сотни тысяч советских учителей самоотверженно выполняют большое и почетное дело воспитания подрастающего поколения. Наши успехи в деле народного образования бесспорны. Война явилась лучшей проверкой качества воспитательной работы советской школы. Ее воспитанники, наша прекрасная молодежь, в боях за Родину показали образцы беспримерной храбрости, мужества и отваги.

Но все же в обучении и воспитании молодого поколения еще много неразрешенных вопросов, которые мы вправе поставить перед работниками народного образования.

Прежде всего, необходимо укрепить дисциплину среди учащихся. Надо ввести обязательную форму одежды для учащихся мужских и женских школ. Ношение формы, безусловно, приучит молодежь к дисциплине, порядку и аккуратности. Нужно также повседневно воспитывать у школьников чувство вежливости и уважения к взрослым,

в общественных местах, вырабатывать у детей хорошие манеры, умение держать себя в школе, дома и в обществе так, как подобает советскому культурному гражданину.

Особое внимание надо обратить на физическое воспитание молодежи. Занятия спортом должны войти в систему, с тем чтобы школьник умел хорошо плавать, бегать на лыжах, кататься на коньках, стрелять, фехтовать и т. д.

Военная подготовка учащихся во многих школах поставлена пока еще далеко неудовлетворительно, главным образом из-за слабой квалификации военных руководителей. Надо укрепить качественный состав военруков за счет опытных офицеров, демобилизуемых сейчас из рядов Красной Армии.

В старой школе была хорошая традиция — каждая школа, как правило, имела свой хор, свой духовой и струнный оркестры, свой художественный и драматический кружки. Руководили этими кружками преподаватели. Учащиеся в свободное время с увлечением занимались музыкой, рисованием, лепкой. Школы устраивали свои вечера самодеятельности, выставки художест-

Вывалились таланты отдельных учеников в различных областях искусства.

В нашей советской школе больше возможностей для организации внешкольной работы, но, к сожалению, этому вопросу до сих пор не уделяется должного внимания.

Наконец, совершенно необходимо, чтобы школа приучала юношей и девушек к самостоятельному труду. В мужских школах следует организовать ремесленные кружки, которые прививали бы мальчикам трудолюбие, приучали к самостоятельному труду и умению помочь в хозяйстве семье и коллективу. Девушек надо обучать рукоделию (шитье, вязание, вышивание), приучая их этим с малых лет к самообслуживанию.

Я не сомневаюсь, что работники народного образования с честью справятся со всеми задачами, поставленными перед ними партией и правительством в деле обучения и воспитания молодых советских патриотов. От всего сердца желаю учителям советской школы дальнейших успехов в их большой и трудной работе.

И. Папанин.

Депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Советского Союза

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Авдеевский сельсовет

Полностью закончили осенний сев колхозы Авдеевского сельсовета. Закончили и сдачу ржи государству. Всего сдано колхозами 15 тонн 825 кг. зерна.

Убрано яровых колхозами 54,25 га, при плане 199,42 га, обмолочено 44,05 га.

Колхоз "Красный самолет" закончил уборку ржи и убрал яровых 6,55 га, осталось убирать еще 11 гектаров.

Этих неплохих результатов в работе добились колхозы путем введения индивидуальной сдельщины, путем мобилизации всего населения на уборочные работы, путем хорошего, сознательного отношения к труду колхозников.

Замечательно трудятся в колхозе "Пламя" колхозницы: Меньшикова А. Б. выжинает по 10 сотых га при норме 7 сотых, Баранова А. С. при норме 7 сотых гектара выжинает 13 сотых, Болотова П. М., 80 лет, при норме 7 сотых гектара, выжинает 8 сотых гектара.

Не отстают от них и колхозники колхоза "25

октября". При норме 7 сотых гектара Герасимов А. О. выжинает 10 сотых, Сидорова Ф. И., 73 лет, 9 сотых, Титова М. Ф. — 10 сотых га.

Но дело с уборкой и сдачей зерна в колхозах было бы лучше, если бы исправно работали все механизмы. Но в работе Песчанской МТС не видно беспокорства за быстрое проведение уборки урожая. Работает только одна молотилка и один трактор, остальные все еще ремонтируются и неизвестно, когда этот ремонт окончится. В колхозах приходится работать вручную, что, конечно, затягивает проведение уборки, обмолота и сдачи зерна государству. Работникам Песчанской МТС надо немедленно пустить в действие механизмы, организовать их работу с самого утра, когда рассветает и до темноты. Партийной организации МТС надо обеспечить хорошую работу МТС и добиться, чтобы уборка и обмолот в колхозах были проведены в установленные сроки.

Овсянников.

Чуяльский сельсовет

Закончен посев озимых в колхозах Чуяльского сельсовета. Посеяно 38,72 га при плане 38,2 га. Убрано зерновых 43,32 га и гороха 3,84 га. Сдано государству 2 тонны 815 кг. ржи при плане 3 тонны.

Скирдование и обмолот сильно отстают от уборки. Обмолочено только 3 га, заскирдовано 5 га.

Хорошо работают колхозники колхозов данного сельсовета. Большинство из них перевыполняют нормы выработки.

В колхозе "XVII партийный съезд" колхозницы Ганева А. А. и Митрофанова О. П. при норме 8 сотых гектара, выжинают по 10 сотых, Павлов А. С. выполняет норму на 150 процентов.

В колхозе "Наука Ленина" Коренева А. И., 63 года, и Коренева Т. И., 57 лет, при норме 6 сотых га выжинают по 8-9 сотых гектара, Титова А. В. и Терехова Е. И. при норме 8 сотых выжинают по 9

сотых гектара. В колхозе "Первомайский луч" колхозницы Епашкина и Никифорова выжинают по 10 сотых гектара при норме 8 сотых.

В колхозе имени Жданова колхозницы Куроптева Е. П. и Степанова П. В. ежедневно выжинают по 8-10 сотых при норме 7 сотых гектара.

Наряду с хорошо работающими людьми есть и такие, которые нормы выработки не выполняют и тянут колхоз назад. К таким относятся колхозницы колхоза им. Жданова Степанова М., Макарова П. и Макарова М. А. Они работают плохо и этим самым только позорят свой колхоз.

Колхозам Чуяльского сельсовета сейчас надо усилить работу по обмолоту и добиться, чтобы не было разрыва между обмолотом и уборкой, а также сдачей зерна государству.

Ганев

Куганаволокский сельсовет

Недопустимо медлят с обмолотом зерна в колхозах Куганаволокского сельсовета.

Убрано в колхозах 76,89 га зерновых, а обмолочено всего 9 га.

Осенний сев выполнен на 95 процентов. Не выполнен план сева в колхозе име-

ни Кагановича — не посеяно 3 га.

Государству сдано 3 тонны 449 кг. зерна.

Задача колхозников и партийных и комсомольских организаций — ускорить обмолот и сдачу зерна государству.

Еремин.

Затянули сенокосение в совхозе № 2. Скошено всего 316 га при плане 484 га. План накопления кормов далеко еще не выполнен. Сейчас, когда бы все силы и средства совхоза переключить на уборку, обмолот и сдачу зерна государству, требуется рабочая сила для заготовки сена. План осеннего сева выполнен, но уборка затягивается. Недопустимо медлят с обмолотом. Убрано 28 га зерновых, а молотбы еще не начали.

Чем же объяснить такое большое отставание с сенокосом и затягивание уборки?

Основная причина — отсутствие напряженности в работе, неправильная организация труда, неправильная расстановка сил по участкам работы.

Рабочие работают строго по установленным часам — 10

часов в сутки. Больше ни одной минуты никто не работает в то время, как необходимо бы работать от зари до зари, иначе в сроки урожай убрать и обмолотить трудно. Рабочих нехватает, а тов. Лащинин (директор совхоза) и тех, что есть, часто отправляет не на уборку, а на другие работы. Как, например, большое количество дней 25 человек работало на прополке, а хлеб не убирался.

Не все рабочие совхоза привлечены к уборке. Тов. Лащинин, например, заявляет, что у него 27 человек аппарат совхоза и 26 человек животноводов совсем не помогают убирать хлеб.

Плохо работают агитаторы среди рабочих совхоза. Соревнование существует только на бумаге. Есть ряд

рабочих, не выполняющих нормы выработки (Иванов, Ищук).

И ни на один из этих недостатков коммунисты и комсомольцы совхоза не обращают внимания, а если и обращают, то мирятся с ними. Они забыли совсем о чувстве ответственности перед страной.

Эти недостатки немедленно нужно изжить путем налаживания агитационно-массовой работы, путем привлечения всех рабочих на уборку, будь он животновод или работник канцелярии. Надо работать изо всех сил, ведь время не ждет, все сроки уборки проходят. Надо помнить, что "день упустишь — урожаю урон. Затянешь уборку еще больше — можешь потерять весь урожай". (М. И. Калинин).

К. Свиницкий.

Уборка и засыпка семенного зерна

Наряду с другими агротехническими мероприятиями, увеличивающими урожай зерновых культур, имеет большое значение наличие в каждом колхозе хороших семян. Весной текущего года в колхозах нашего района было произведено выделение семенных участков по всем культурам. Теперь же наступил самый ответственный период — уборка семенных участков.

Нужно учесть ошибки прошлого года, когда ряд колхозов, обезличили семенные участки, убрав и обмолотив вместе с хозяйственными посевами, в итоге остались без семян. Весной

же когда нужно было сеять, эти колхозы были вынуждены брать ссуду и возить семена, загружая транспорт и теряя время.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) "Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году" говорится, что "запретить колхозам и совхозам расхождение урожая с семенными участками до полной засыпки семенных фондов на какие бы то ни было другие цели, кроме семенных. Виновных в использовании урожая с семенных участков не по назначению привлекать к уголовной ответственности".

Следовательно нужно строго следить каждому председателю колхоза, бригадиру полеводческой бригады и выделить ответственных лиц за сохранение семенных участков, чтобы семенные участки убирать в лучшие для каждого колхоза агротехнические сроки, после уборки сразу же организовать обмолот урожая с семенными участками. Все обмолоченное зерно сразу же должно быть очищено на веялках, сортировках, взвешено, оформлено актами и сдано кладовщику под расписку.

Г. Жихарева.

Иностранная хроника

Газета "Воце республикана" разоблачает присутствие в Риме многочисленных испанских фашистов, служивших в франкистской "Голубой дивизии". Часть из них укрывается в Ватикане, другие живут в зданиях, являющихся собственностью испанского государства.

Штаб Тихоокеанского флота США сообщил, что 12 августа японский самолет-торпедоносец серьезно повредил американский линкор "Пенсильвания". 20 человек из числа команды линкора убиты или пропали без вести.

На днях в Будапеште состоялся большой национальный спортивный праздник, в котором приняли участие австрийская спортивная делегация и спортсмены Красной Армии. Праздник начался парадом на площади Свободы. Перед началом парада представители спортивных обществ Венгрии и Австрии возложили венки на могилу воинов Красной Армии, павших в боях за освобождение Будапешта.

Министр финансов США Винсон объявил, что с 29 октября по 8 декабря будет проводиться кампания по распространению облигаций "займа победы", выпущенного на 11 миллиардов долларов. Из этой суммы на 4 миллиарда облигаций намечено разместить среди частных лиц.

В связи с решением Советского Правительства об освобождении венгерских военнопленных 25 августа в Будапеште состоялась большая демонстрация.

У здания Союзной Контрольной Комиссии состоялась большая митинг. Жители Будапешта пришли со знаменами Венгрии и Советского Союза, с портретами Генералиссимуса Сталина, лидера венгерской компартии Ракоши Матяса и лозунгами. На балконе одного из домов вышли председатель Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии Маршал Советского Союза Ворошилов, политический советник Нушкин, лидеры венгерских демократических партий и др.

Соединенные Штаты потеряли за время войны 52 подводных лодки. Подводный флот США, в состав которого входило свыше 200 подводных лодок, потопил за время войны по крайней мере 1.187 вражеских судов, в том числе 164 военных кораблей.

Австрийское правительство приняло закон о чиновниках, направленный на укрепление демократического государственного аппарата. В разработке законопроекта принимали участие профсоюзы и представители партий. Предпочтение при приеме на работу будет отдаваться бывшим политическим заключенным, активным борцам против фашизма.

Аргентинский министр иностранных дел Амегино подал президенту Фаррелю прошение об отставке.

Первая группа американских войск прибыла в Шанхай.

За редактора
К. САКАРИНЕН.